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P"akar előjegyeztetní és ped:g ] 
Százakra menu költséggel van 

E/Z/oz" czimzett vászon és fe-1 
kik teljes bizalommal vannak I 

► esek megimi. hogy mely idö- 
kökéletesebb vászon és asztal- 
fIgozaff kész fehérneműkkel 
legpontosabb s figyelmesebb ki- 
liirukat jutányos árak mellett. 
Izerencsénk kikérni: mivel ez 
1 legcsekélyebbre szabni és ! 
meglátogatni.

üknek.

|nentve és ingyen küldetnek.
91 3-

Itczíi 2203.

fcrübb szerkezetű ten- 
Bzelelő rostáit, — 
jági gépeit, 
lálatára rudas vagy ko- 
llegek törvényszerű át~

munkákat, gép és ka-

lomdájában. 1876.

$576. VIII. évfolyam.
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ElMzetési árak:
Helyben és postán küldve:

Egy évre lOfrt — kr. */4 évre 2 frt 50 kr. 
Fél évre 5 „ — „ Egyes szám 10 „
Előfizetési pénz s minden közlemény: 
Fópiacz, Vecsey-ház földszint
a szerkesztőségbe bérmentve küldendők.

Előfizethetni helyben:
Telegdi K. Lajos könyvkereskedé­
sében s a szerkesztőségnél. — Egyébütt 

a postahivatalok utján.
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POLITIKAI ÉS KÖZGAZDÁSZAT! HÍRLAP. (ß 
A debreczen-vidéki „függetlenségi párt“ kdzlönye.

Megjelen hetenkint ötször: hétfőn, kedden, szerdán, csütörtökön és szombaton.

Szombat, ápril 8.
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Hirdetési díj:
Öthasábos petitsorért 6 kr. 

Nagyobb terjedelmű, mint szintén több 
izbeÚ hirdetések, alku szerint a leg­

olcsóbb árért 
Bélyegdij: minden beigtatásért külön 

30 kr.
,,Nyilt-tér“-en megjelenő közlemény öt­

hasábos sora 15 kr.
Név- vagy bérmentetlenül beküldött kéz­
iratok nem vétetnek tekintetbe. — Úgy­
szintén kéziratok sem adatnak vissza.
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Azt gyógyítsuk, a migyo$jobban fáj.
ii.

Államéletünk hajója, az adósságok 
folytonosan növekvő habdagályán há­
nyatik. A kormányférfiak igyekeznek 
kihányni a fölösleges terhet, hogy a sü- 
lyedés katasztrófáját nehány órával to­
vább halaszszák. A politikai elvét meg 
nem tagadott nemzet feszült figyelemmel 
nézi a tényező erők hiú törekvését, tü­
relmét folytonosan apasztja azon aszály, 
melyet a hatalmasak fokozódva hevítő 
napfénye áraszt.

Ignr. adókisérlet, hiába a tulcsigázött adóeme- 
® lés, a pazar fényben úszó napiszükség

fölemészti a holnapi jövedelmet is.
Hogy az országnak ily magyaros 

gazdálkodás mellett tartaléktőkéje alakul­
jon, arra számítani sem lehet. Az ameri­
kai egyesült államok budgete évenkint 
folytonosan többletet jelez. — mert a 
köztársaság nem szuronyokon, hanem a 
nép szeretetén épül. Nagyhatalmi állása 
a kifejlett ipar, kereskedelem, közjóiét ta­
lajában gyökerezik. — Az Ukhácziusz 
ágyuk, Lefouehe puskák nem képezhet­
nek oly kapcsot, mely két külön állam 
egyesítését szilárdan eszközölje. Hogy 
Ausztria és Magyarország külön állam,

— A jogügyi bizottság f. hó 5-iki ülésé­
ben 7 szavazattal 3 ellenében elfogadta a bün­
tetőtörvény-javaslat álláspontját, mely a ha­
lálbüntetés fentartását ajánlja. A javaslat mel­
lett szavaztak Panier, Horváth L., Szilágyi D., 
Chorin, Schmausz és Marsovszky, ellene Te- 
leszky, Juhász és Komjáthy. Az elnök nem 
szavazott.

— A kereskedelem-politikai tárgyalásokra 
vonatkozólag a „B. C“. tegnapról kelt bécsi 
távirata a következőket jelenti: A tanácskozá­
sok a pamut- és gyapjuáruk vámkiszámitása 
felett ma délelőtt tiz órakor az osztrák keres­
kedelmi minisztériumban megkezdődtek

— A pénzügyminiszter az általános jö­
vedelmi pótadóról szól ló törvény illető §§-ai- 
ban említett házbérjövedelemre és kamattar­
tozásokra vonatkozó vallomásoknak az illető

csak egy úgynevezett Indemnitivbillel képes 
s van feljogosítva nagyobb haderő tartására, s 
a parlament minden évben megújítja e bilit, 
következő előszavak kíséretében : „megemlíté­
sével annak, hogy Anglia és Irland egyesült 
királyságokban a békeidőbeni állandó had­
sereg felállítása és tartása a parlament bele­
egyezése nélkül törvénytelen és semmis; to­
vábbi megemlítésével annak, hogy ő felsége, 
valamint a jelenlegi parlament szükségesnek 
találja azt, hogy a királyság biztonsága, 6 fel­
sége uralma alatt levő országok védelme és 
az európai egyensúly fentartása miatt egy had­
test fegyverben álljon s az fentartassék“ stb. 
— És ennek következtében az angol haderő, 
bele számítva az indiai hadcsapatokat is, arány­
lag oly csekély, s nem több mint 188,000 em­
ber békében; —- a melyhez háborúban egy 
13000 főnyi első, és egy 184,000 főnyi másod 
tartalék sereg csatoltatik. S ez képezi az egész 
ángoi haderőt.

Mily kedvezőbben állanak a dolgok túl

időt újabban ápril 15-ig megbosszabbitotta.

Mindig jó volt a hatalom magas-; az ] 723-iki törvényekben meg van Írva 
latán ragyogni, hanem a hatalom mo", A pragmatica sanctio, midőn egy részről
dem ragyogása nemcsak a nemzetcsa-U ur!lkodóház n8ágára ia átruházza a —I wT benvTá“fave a ható" « Oczeanon, az északamerikai egyesült álla- 
lád házi életét világítja be, hanem kér- j trónörökös jógái, másrészről határozottan felek ^ lee"d° btín'UJtasa,a nezv-S a részét a
kedö hatása a müveit világ szeme előttjkiköti, j10gy a király Magyarországban 
játszik hohócz szerepet. Az a sok kis j máskép ne uralkodjék és ne kormányoz- 
isten, ki minden bureau pamlagán min- j zon^ mjnt magának az országnak eddig al- 
denhatóskodik. a boldog nyugdíj rémé- ^ k0t0tt vagv jövendőben alkotandó saját 
nyében segít elhenyélui a napot, mig a törvényei szerint. Más tartományok kor­
munkaerők fekete kenyere naponta alig 
jár ki.

Tagadhatlan, hogy a nagyobb szel­

ni ányzati módját Magyarországba be ne 
hozhassa, uralkodásának kezdetekor ma­
gát mindig törvényesen megkoronáztassa,

— A bankkérdésben a magyar-kormány 
tegnapelőtt válaszolt az osztrák-bank vezérfér- 
fiainak az általuk előterjesztett tervre, s azt 
elfogadhatónak jelenté ki. Széli pénzügymi­
niszter ragaszkodik saját tervéhez; az ügy 
semmivel sem haladt elő.

lenn képzettséget foltevő munkakör na- koronázás előtt ünnepélyes hitlevelet 
gyobb dijat is érdemel, - de a nepo-1 a(jjon ki, abban az országot biztosítsa, 
tizmus ut án beplántált hivatali nagysa-; j10gy annak területi épségét, jogait, sza­
gok gyakran annyit értenek, saját hm j Badságát s törvényeit sértetlen fenfogja tar- 
tásköruk gépezetének mozgásban tartá-i tanj s mindezeket királyi esküvel is szen­
nához. mint hajdú a harangöntéshez. Az Legjj.ge . v^gre ]ia ő felségének I. Leopold 
államnak érdemetlenekre pazarolt jóté- (.g^szár és királynak minden maradéka 
teménve is olyan égető seb. melynek I nó'ágban is kihalna, visszaszáljon ismét

az országra azon ősi törvényes jog, mi-gvökeres orvoslásához azonnal hozzá
kellene fognia az erre hivatott népkép­
viseletnek.

A közelebb lefolyt országgyűlési 
ülésszak, sok törvénynyel boldogította 
a nemzetet, mint a vadászati törvény,
— a ki vadászni akar, fizessen 12 osz­
trák értékű forintot a vadászati jegyért,
— igy alkalom van adva az orvvadá- 
szntra. mert a szegény, de szenvedélyes 
lesi puskás szétszedi fegyverét s úgy 
emeli a szabadba szűr alatt s ellövi a 
vadat a 12 forintos jegyű vadász orra 
elől. Ha a lőpor árát emelte volna fel a 
törvényhozás, -— akkor csak oly vadász 
vásárolna lőport, ki a vadászjegyért is 
kényelmesen eleget tehet. A soknemü 
szentesített törvény között egy sincs, 
mely a milliókba kerülő nyugdijakat 
szabályozná vagy rendezné. A nemzet 
által régen ten, bandériumok tartására 
rendelt klerikális javadalmak állapotá­
hoz senki sem szólt, pedig ezek már 
nem az eredeti czélra használtatnak többé. 
Azon roppant jövedelmet, melyet ha­
zánkban a klérus kezel, mily nemes köz­
hasznú intézetek létesítésére lehetne gyü­
mölcsözően fordítani ?

Maga a kormánytest is meg van 
győződve, hogy a mostani ingó-lengő 
állapot nem soká tartható, még sem mer 
a darázsfészekbe nyúlni, hogy a fölös­
leges papi fundatiók forrását az állam- 
vagyon termékenyítésére csapolná, nem, 
mert az érdeklett főpapság mint szüle­
tett felsőházi s felülvizsgáló törvényhozó, 
bizony nyal kérlelhetlenül lemenykövezné 
a legméltányosabb indítványt is!

A statusadóssággal birkózó magyar 
államnak, a fényesen osztott nyugdijakra, 
a folyó kamatokra, a megállapított quó- 
tára évenként annyi kiadása van, hogy 
a befolyó országos jövedelem teljesség­
gel nem fedezheti. Hiába a fényüzési

szerint királyát szabadon választhassa.
Midőn a jogfolytonosság elismert 

elvénél fogva az 1867-ki kiegyezés létre­
jött. — mindenki a pragmatica sanctió 
szellemére támaszkodott, mely hazánkat 
Ausztriától personaliter különíti el. Nagy 
reményt ápolt a nép, hogy az absolu- 
tismusból megmentett kevés szabad föl­
det mindinkább szélesítheti, évek telté­
vel Ádria s a Kárpátok közt a szabad­
ság s nemzeti függetlenség paradicsomát 
varázsolhatja elő. — Hiába mondja az 
1861-iki felirat egy pontja: „De mi so­
ha el nem fogadhatjuk azon nézetet, 
hogy Magyarország az ausztriai császár­
ságnak provincziája. Ausztria császára
egyszersmind Magyarország királya, de j fentebbiekre azt, hogy egy Caesar, Nagy Eri 
nem úgy s nem azért, mert császára j gjes, Eugen hg, nem mindennap születik, s

A nagy állandó hadsereg és a nemzeti 
jólét.

ii.
Forgassuk végig a történet lapjait. Mily 

erővel állott ellent a kis Holland a hatalmas 
és nagy erővel rendelkező XIV-ik Lajosnak ! 
mily hősiesen harezoit Németalföld két világ­
rész uralkodói ellenében ! Mily erőt fejtett ki 
1809-ben a bérezés Tyrol, Ausztriától elha­
gyatva, önerejéből ! Megtanulhatni a történe­
lemből, hogy nem mindig a nagy seregek vol­
tak azok, melyek a nemzetek életében döntő 
s diCíöségteljes szerepet játszottak, s melyek­
nek a nemzetek történetüknek fényes lapjait 
köszönhetik ! — Savoyai Fügén példája eléggé 
fényesen igazolja, mint lehet egy kis sereget 
is, győzelemről győzelemre vezérelni, az ellen­
fél túlnyomó haderejének ellenére ! — Nagy
Frigyes legnagyszerűbb győzelmeit, egy min­
denben szükséget szenvedő csekély létszámú 
hadcsapattal aratta s harezoit 7 éven keresz­
tül Oroszország, Ausztria sFrancziaországok óri­
ási hadereje ellen ! És akkor Oroszország épen 
csak '/j része volt, a mai tulajdonképeni 
Oroszországnak. Cäsarnak egy 20,000 főből 
álló hadcsapat szerezte meg a világ feletti 
uralmat Pharsalusuái.

Minden bizonnyal ellent lehet vetni a

A „DEBRECZEN“ tárczája.

ELMOSÓDOTT NYOMOK.
Bűnügyi regény 1 kötetben.

Irta: A eh schar umo ff Miklót.
Harmadik rész:

VII.
Tscheresoff naplójából.

(Folytatás.)
— Csak egy pillanatnyi türelmet kérek 

— kiáltá Bodjagiu. Mondd, kérlek, a kártyája 
tékban elfogadnád-e a nyereséget?

— A kártyában koczkáztat valamit a: 
ember.

Vállat vont és erőszakolt mosolya elárulta 
belső ingerültségét.

— No, én nem tudlak téged megertem. 
Egyszer az a kifogás: a vállalat igen merész, 
másszor: bogy nem jár koczkáztatással. Al- 
utakon vezetsz te engem.

— Nem, Ivanitsch Pál, igaztalan vagy 
irántam. En csak azt mondom, hogy nekem e 
játék egyik esetben sincs ingyemre. Kocz­
káztatással nem, mivel nem óhajtom, hogy

Ausztriának, hanem egyedül azért, mert 
a pragmatica sanctio szerint a két kü­
lön trón ugyanazon egy fejedelmet il­
leti.“ Hiába tanúskodik elevenen a múlt, 
mert a mai kormányhatalom csak uszály­
hordója a szomszéd államnak. A mint 
Bécsben furulyáinak, ugv tánczol a nagy- 
méltóságu magyar kormány.

Ha természeti csapások, mint aszály 
vagy árvíz ostorozzák a haza valamely 

gy vidéket, mint most az árviz a 
Duna s Tisza völgyét, szegénységi te­
hetetlensége miatt nincs alkalma a kor­
mányhatalomnak segélyt nyújtani, ismét 
adóképességre segíteni a szerencsétlene­
ket, mert maga is fülig adós.

Legjobban fáj az árvízkárosultak 
balsorsa. — a nyolez év alatt rögtön­
zött hallatlan államadósság, a personal 
unió nem létesítése, végre a szabadel­
vűnek projectált kormányzat tehetetlen­
sége. — Azt gyógyítsuk, a mi legjob­
ban fáj!

Daru.

bukjam. Koczkáztatás nélkül nem, mivel nem 
vagyok hamis játékos.

— Nézeted szerint mi hamis játékosok 
vagyunk.

— Nem tudom. ... ha, mint gyanítom, 
ti is veszthettek valamit és a nyereséget csak 
bizonyos merényletek közt vihetitek el, úgy 
nem vagytok. Azonban én nem akarok meré- 
nyelni semmit és főleg üzelmeitektől távol aka­
rom tartani magam. Mint ajándékot pedig egy 
garast sem fogadhatok el.

— Ez elved ?
__ Igen nevezd annak, a minek akarod.

— A név előttem közönyös.
— Htt úgy akarod; tehát megadom neki 

az igazi nevét; ez gőg. — Te egy jó barát 
részéről, sémi kedveskedést sem akarsz el­
fogadni.

— Nevezd gőgnek, ha úgy tetszik !
__ Hát közönyös ellőtted, bármiül ér­

telmezni is azt?
— Nem, szeretném, ha igazán megérte­

nél, azonban az elnevezési jogosultságot át 
engedem.

— Sergei Micbailovitsch, kedves barátom, 
nem viseled barátiasan irántam magad.

__Igen, az nem . szép öntől — erősité
Bodjágin asszony. ■

gy csak is a túlnyomó erőben rejlik a győ­
zelem lehetősége. Nehány példával azonban 
ki lehetne azt is mutatni, hogy a legnagyobb 
garancia, a győzelem elkerülésének, — nem a 
nagy haderőben rejlik, hanem egyedül a nép 
áldozatkézsége és áldó. at képességében s az 
állam pénzügyi viszonyaiban, — másrészről a 
legfelsőbb vezénylet helyes voltában.

Épen úgy vagyunk mi az állandó had­
sereggel, mint a könnyelmű s irigy családok 
a fényűzéssel. Mivel az egyik államnak annyi 
hadereje van, kell, hogy legyen a másiknak is. 
Pedig, ismétlem, a szám, a tömeg nem annyira 
fontos, mint a hadsereg szervezete, a hadse­
reg szelleme s a vezénylet.

„Én a háborút nagyon szerettem,“ mondá 
XIV-ik Lajos a halálos ágyon; s joga volt e mon­
dáshoz neki, ki oly nagy dicsőséggel övezte kö­
rül nemzetének homlokát, a mely dicsőség a 
nemzetet a koldusbotra, s 2-ik utódját a vér­
padra juttatá.

Egész Európa nyomasztó pénzügyi hely­
zetben van, s az egyes államok már-már a 
végkimerültségig nyomatuak rettenetes adókkal, 
még sem tudnak megszabadulni a vérszopó 
nadálytől, — az állandó rendes nagy hadsere­
gektől.

E tekintetben talán csak Anglia képez 
kivételt. Az angol alkotmány t. i. ünnepélye­
sen elitéli az állandó hadsereget, s a kormány

mokban. Ez állam, melynek északi részét a 
a jeges tenger mossa, déli része pedig a forró 
égöv hazája, ez államnak ma, miután vitéz 
bajnokai kivívták a nehéz harezot, alig van oly 
nagy hadserege, mint Európában a parányi 
Bajorországunk. És e mellett mégis e fiatal 
köztársaság, mely ma már a világ történeté­
ben is nagy szerepet játszik, erőteljes, hatalmas, 
tisztelt és rettegett, mig mi itt a vén Európá­
ban hir és dicsőség nélkül enyészünk el s tú­
ladunk bele a nagy hadi készületekbe.

Már a véres polgárháború előtt is egy 
egészen csekély hadsereggel bírt Amerika s 
midőn a polgárháború elmúlt s a szabadság ki- 
vivatott, a helvett, hogy egy nagy számú had­
sereggel — mint nadálylyal — szívatta volna 
ki a szabad polgárok vérét, nyugodtan eresz­
tette katonáit haza s oszlatta fel vitéz hadse­
regét. És ennek eredménye az volt, hogy az 
egyesült államok jelenlegi feje, a viksburgi és 
wilderneszi hős, Grant tábornok elnökségének 
második évében már oly javaslattal lépett a 
kamrák elé, milyenre gondolni a mi európai 
finánezminisztereink még álmaikban sem mer­
nek. „A köztársaság — mondja Grant — fi­
zeti és fizetni fogja nemcsak a háború alatt 
milliárdokra szaporodott állam adósságának ka­
matait, — mint azt más államok teszik, — 
hanem fizetni fogja magát a tökét is! A nem­
zet segélyforrása és gazdagsága oly nagy, hogy 
az állam a jelen adózási rendszer megtartása 
mellett, képes volna azt tiz év alatt egészen 
törleszteni. De ily gyors törlesztést, azért ..em 
szándékozik tenni a kormány, mivel az adó­
kat, a terhet évenkint hatvan 
vagy nyoiczvan millióval apasz­
tani, kevesbíteni kívánja.“ — És 
ezt Grant tábornoknak elérnie is sikerült. És 
ez nem holmi mese, ez tény, ez valóság. Az 
amerikaiak a népuralmat megtestesítették, s 
gyakorlatilag és tényekkel bebizonyították azt, 
hogy a szabadság fogalma nem csupán csak 
egy szép eszme, iőt ellenkezőleg minden: ha­
talom, haladás, jólét!

Lenthe Gusztáv.

„gyalog légy“) képezik az előadás tárgyát. 
Egy derék városatya azonban szerencsétlenül 
járt az előadás alatt, mert vigyázatlanságból 
agyon simította az épen szereplő egyik las­
súbb állat szép nagy példányát.

Nagy volt a baj, a német atyafi szöinyü 
lármát csapott, hogy már 6 előadásait nem 
folytathatja, és hogy egész Magyarországon 
olyan gyönyörű példányt nem kaphatván, neki 
hazájában kell egyet olyat ismét szereznie. A 
városatya nagy baj és 5 o. é. forint lefizetése 
után tudott csak megmenekülni.

A német atyafi el is fog menni Becsbe 
uj példányért, és vissza fog térni, hogy itt, 
ezen jelzett ostobasággal, az én bárgyú né­
pemtől lassan-lassan egy takaros összegecskét 
össze szerezgetvén, jót nevetve rajtunk, valami 
kis üzletet nyisson, és később beálljon háziúr­
nak legalább is Budapesten.

Egy derék viriiis atyafinak meg, bár 
emeletes háza, sok szellője, szóval elegendő 
vagyona van, mégis az a furcsa szenvedélye 
volt, hogy a Snell vendéglőjébe járogatott 
rendesen 30 pénzes vacsorára, végig ülvén az 
egész estét úgy, hogy többnyire ö szokta utol­
jára behúzni a vendéglő ajtaját. — Nevezik 
ezen féifiut becsületes nevén Móka Janónak, 
s nem kevesebb ideig, mint két évig gyako­
rolta magát a vendéglői kések, kanalak némely 
részének eltulajdonításában. A vendéglős bár­
kit is gyanúsított volna, csak e nagy fehér 
szakállas, zcldszinü deákzekés, tisztességesnek 
látszó Húrban maradékot nem. Azonban a 
vendéglős épen rajta érte, midőn egy leány 
által saját evőkészleteit áruitatta, mit nem is 
tagadhatott. Átadatott a törvény kezébe.

Ha szét tekintünk, szemeink előtt mo- 
denütt csak az enyészet és múlandóság képei 
tárulnak fel, úgy, hogy nem is tudja az ember, 
hogy hol kezdje és hol végezze.

A kedvező idő folytán kirándulást tettem 
a pozsonyi utón, hol a vágó-bid romban he­
ver, s az országutat két felöl annyira elmosta 
a viz, hogy néhol gyalog ember is alig haiad- 

I hat rajta. Az országút mellett levő Sárkán La- 
! jós ur tanyaijára, a csősz által össze szegezett 
j nehány szál deszkán bementem. Fél oldala, 
bár tégla építmény volt, bedőlt, de a padlá­
sán, ott tanyáznak sertés, tyuk, liba, kutya, a 
kerülővel egyetemben, ki akkor épen tégla 
csomóra rakott tűznél burgonyát főzött. E szo­
morú állapotban febr. 26. óta kínlódnak.

A helyek már itt-ott fekete pontokban 
kezdenek feltünedezni, de az őszivetesek mar 

I teljesen megsemmisültek, tavaszi alá meg nem 
I lehet szánt ni. mert ba itt-ott a hátas helyt ír­
ről elpusztul is a viz, de a lapályokban es 
medeuezékben meg sokáig hátra fog maradni.

Aztán a Bocz téglagyárának a helyét 
láttam, a hol egy millió égetien tég'a lett azzá 
a miből gyúrták, t. i. sárrá.

Aztán a lőpor-magazint vettem szemle 
alá, hol 6000 mázsa por romlott meg.

G. S.

— A magyar fővárosból. Királyné 
Ö felsége háromheti távoliét után tegnapelőtt 
érkezett vissza Becsbe. A budapesti m. k. zá­
logházban a múlt hóban 278,681 frt adatott 
ki 37,516 darab zálogért; a 261,475 írttal ki­
váltott 31,503 zálogért a kamatok 21,639 frt 
38 krt tettek. A Duna vízállása tegnap délben 
16 láb 7 Va hüvelyk. A főváros lakossága az 1866. 
évi népszámlálás szerint újév napján 295,254 lel­
ket tett, a katonaság beszámításával pedig 
309,208 lelket, tehát 1870. óta 24,778 lélek­
kel szaporodott.

— S ön igazat ad férjének Nikolajewna 
Julia ? Én ellenkezőleg azt reményltem, hogy 
az én pártomra fog áliaui. Halld csak Iwanitsch 
Pál, nem vagyunk többé ifjonezok s nem is 
születtünk Árkádiában. Tudjuk, mit jelent a 
barátias szó. Az nem barátias, egy férfiúra 
oly jótéteményeket erőszakolni, miket sem 
nem kért, sem nem igényel.

— Én nem erőszakolom rád, csak sza- 
badkozásod igazi okát szeretném tudni. Tán 
okod van rám haragudni ?

— De Pál, mit gondolsz ?
— En tudom jól, hogy mit gondolok.
— Nem, Iwanitsch Pál, nem tudod. Csak 

üres szavak ezek, melyeknek nincs alapja és 
ha ilyen útra engedjük magunkat sodortatni, 
úgy sohasem érünk okos véget.

Bodjágin akart mondani valamit, de észre­
vette nejének dúlt arczát, viszatartá magát s 
kiment a szobából.

Julia egy ideig mélyen hallgatva ült he­
lyén, azután hevesen hozzám fordult.

— Az istenért — mondá — miért hozza 
ki őt sodrából? Miért nem akarja e csekély­
séget megtenni kedvéért? Látja mennyire 
felizgatta őt.

___— Nem tehetem Nikolajewna Julia és
téved ön, ha azt: csekélységnek nevezi. Cse-

V i (1 é k.
— A „Debreczen“ levelezése. —

R é v-K o m á r o in, márcz. 31.
Különös nép ez a mi népünk, csak nagy 

bajok közt számláljuk egyik napot a másik 
után, és mégis egy Bécs tájékáról ide vetődött 
német, ki mutatványaival mulattatja a közön­
séget, sok látogatónak örvend. Szinte tartóz­
kodva irom le, hogy bolha és annak csende­
sebb természetű rokona (katonai műnyelven

kélység 1 nem ez annak igazi neve, hanem 
megvesztegetés.

— Mit akar azzal mondani ? Mi tekin­
tetben lehetne az megvesztegetés?

— Mindketten értjük mi azt, régi számadá­
sunk van egymással kiegyenlítendő.

— Istenem, ön megijeszt engem 1
— Hát nem tud ön arról semmit?
Bodjágin asszony összerezzent és aggo­

dalmas tekintettel szemlélt.
— Legyen nyugodt — mondám miattam 

nincs mit félnie. — Már mondtam és most 
ismétlem, hogy semmi aggodalmat sincs szán­
dékom önnek okozni. Csak azt akarom bebi­
zonyítani, hogy nincs szükségük engem meg­
vesztegetni.

Kezei bádjadtan hanyatlottak alá; ag­
godalmas tekintete czéltalanul tétovázott ide 
s tova.

— Mi baja? — kérdém — arcza halott 
halványságának láttára megijjedvén. Ájultság 
környezi?

Nem felelt. Töltöttem egy pohár vizet s 
átnyujtám neki. Fogai a pohár széléhez ko- 
ezódtak.

Kis szünet után visszaadta a poharat.
— ó jőt ..susogá. halkan, az istenért egy 

szót se az ő

— Vidéki hírek. A svéd női négyes
ápril 10-én Székesfehérváron lép fel. Egy gyu­
lai tanyán a napokban két kis fiú. egyik 10. 
másik 13 éves „per passzió“ viaskodtak, — a 
vaskodásnak azonban szomorú vége lett. — 
amennyiben a 10 éves gyerek idősb ellenfe­
lét oly erősen sujiá a földre, s ütögeté még 
ott is, hogy az másnapra meghalt. — Perger 
János kassai püspök e hó ö-én hosszas szen­
vedés után elhunyt. Béke hamvaira ! — Pereg 
községből egy kilométernyi távolságra a szentivá- 
nyi pusztán az árviz szazakra menő hamvved­
reket mosott ki a szántóföldből. Iglón t. hő 
3-án a villám két munkást halálra sújtott. — 
N.-Váradon egy zsidó nő 2 leány és egy fii 
gyermeket szült. Mindhárom gyermek és az 
anya egészségesek. — Szegeden tegnapelőtt a 
Kárászféle rétbe, betört a viz, s mintegy 1600 
holdnvi területet elöntött.

Színészet.
Csütörtökön, april 6-án adatott „A h á- 

r o m-c sőrü kacsa“, operette 3 felvo­
násban.

Ez operette már a múlt héten volt elő­
adásra kitűzve, akkor azonban közbejött aka­
dályok miatt elhalasztatott. Érdekeltséggel vár­
tuk tehát a mai előadást, mert Kriger Kr-rné-

Megvoltam zavarodva, de felvilágosítást 
nem kérhettem mert Pál belépett.

VL

Julia naplójából.
Néhány napig azon reménynyel kecseg­

tettem magamat, hogy Tscheresoff nem fog 
tőlem terjedelmes vallomást követelni. Mit 
használna neki? — mit használnak fökép a 
formai nyilatkozatok oly emberek közt, kik ér­
tik egymást? Midőn őszinteség • hiányát sze­
mére vetettem, maga mondá, hogy vannak 
néha esetek az életben, a mely esetekben le­
hetetlen mindent kibeszélni. Szeretném hozzá 
csatolni, hogy vannak kompromiszsziók és vi­
szonyok, melyeket elleplezni a gyengéd érzet 
parancsol. Ez már úgy van! Ó ugyan egy 
lovag, de mint ilyén is, helyivel közzel haj­
landó egy legmagasb megjutálmazást igénybe 
venni-

auí (Folyt köv.)
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lia kezeben volt Margit szerepe*, jwlyben 
Krecsányi Sarolta kitörflíhetien emlékét ha­
gyott bátra közönségünknél. De nem kevéssé

melyben a színházi állandó bizottsági tagságról 
lemond. A lemondás elfogadtatván, helyébe 

. .... - tagul dr. Kola János választatott meg. 13.
lepett un,, meg Kriger Kornélia szép éneke ál-;Tanácsi előterjesztés, az ürge nyilas földek
taí, hangjának csengő tisztasága és hajlékony- j kiosztása tárgyában, - Megbizatik a tanács, hogy 
sága teljesen jogosulttá teve « s»»™™ a «-—-sí- auj ---------- —“Le szerepre. A
kotkodácsolás, az operettnek ezen legnehezebb 
része meglehetősen sikerült neki, s mindnyá­
junkat kielégített. Óhajtjuk, hogy még e szin- 
idényben minél többször lássuk őt ilyféle ope­
rettekben.

Általában véve az egész előadás jól ment, 
a szereplők mindegyike nagy igyekezettel ját­
szott; Szatmári a polgármestert nevettető mo­
dorban, habár kissé túlzással, Kiss pedig Lu- 
riot inast jó humorral személyesítették. Tímár 
és Szigligeti, Németh és Latabár, valamint 
Latabárné, az előadás sikerét emelték.

Pénteken szinrekerült: „A kintornás 
családja“ Tóth Edének színpadunkon már 
többször adatott népszínműve.

A szerepeknél mai alkalommal változás 
volt, mennyiben Juczikát Abonyiné helyett 
Ro'.t Mari adta elegendő sikerrel. Az előadás, 
hasonlóan az ezelőttiekhez, jó, de közönség 
kevés számmal volt.

az ürgenyilas földet mindaddig osztassa, mig
az e czimen költségvetésileg előirt 3600 frt 
ki nem telik. 14. Tanácsi előterjesztés, mely­
ben a színházi felszerelvények leltára, a szín­
igazgató biztosítékával együtt bemutattatik. A 
leltár tudomásul vétetitik; a biztosíték kivé­
tele alkalmával tett, a színházigazgatót terhelő 
25 frt közjegyzői költség elenged tetett. 15.

beszéd és az elszavalt költemény kinyomatni összeállított füzet a következő tartalommal je- 
és elárusittatm íög, melynek, tiszta jövedelme lent meg: A történelemről, Carlyle Tamástól, 
az elhunytnak sírjára állítandó emlékoszlop Marti Pista, (költemény.) Hajnal, rajz Endrő- 
javára fog fordittatni. titól. A fehér rózsa, Angarőtól. Jókai ellensé-

* Az izraeliták hüsvéti ünnepe a mai gei, Aristidestői. Lopott novella, Aldnchtől. A
napon vette kezdetét, s tart két hétig.

* Szentlványl Ferencz ér-mihályfalvi köz­
szeretetben álló ti tani tó a múlt hó 19-én vál­
tott jegyet Ér-Körtélyesen Biró József 
ur kedves leányával Karolina kisasszony­
nyal, egybekelésök pedig f. hó 18 án lesz. Ál­
dás és szerencse kisérje e tiszta szívből kö­
tött frigyet!

* Molnár György ur a népszínház tagjaTanácsié,őterjesztés, Dobó Bálint telkéhez adóit 
356 négyszögöl telekszaporulatnak eldarabol-1 a tegnapi vonattal városunkba érkezett, hogy 
hatása iránt. Erre uezve az engedély kiada-j— mint már említők — színpadunkon nehány

ÚJDONSÁGOK.
* Vidéki t. előfizetőinket ismé­

telve fölhívjuk, hogy előfizetésüket a 
folyó évnegyedre megújítani szívesked­
jenek, nehogy a lap küldésében fenaka- 
dás történjék.

* A városi bizottsági közgyűlésről, mely 
múlt csütörtökön a városháza nagy-tanácster­
mében megtartatott, lapunk legutóbbi számá­
ban csak hét pontot közöltünk — jelen so­
rainkban a folytatólagos tárgysorozatra hozott 
határozatokat adjuk. 8. Felülvizsgált számadá­
sok felmentési véleménynyel. A házi pénztári 
hivatal kezelői, az általuk vezetett fóldváltsági 
és inségi kölcsönről való számadások terhe 
alól felmentettek, a város gazdák pedig az 
1873-ki számadások terhe alól mentettek fel. 
9. Tanácsi jegyzőkönyv, melyszerint a házi 
pénztári h. ellenőr biztosítéka bemutattatik. 
Jóváhagyatván a tanácsnak további intézkedés 
végett kiadatott. 10. A debreczeni keresk. s 
iparkamara megalakításáról szóló jelentés tu­
domásul vétetett. 11. A debreczeni keresk. 
s iparkamara átirata, melyben működésének 
megkezdését tudatja, tudomásul vétetett. 12. 
Armós Bálint bizottmányt tag beadványa,

tott. 16. Tanácsielőterjesztés, Kuttor Lászlóué 
részére kegydij utalványozása iránt. Folya­
modó részére 150 frt kegydij utalványoztatok 
17. Tanácsi előterjesztés, melyszerint Győrössy 
Gábornak az 5742-/875. sz. végzés elleni fel- 
lebezése véleménynyel kisértetik. A neheztelt 
tanácsi végzés indokainál fogva helyben ha­
gyatván, folyamodó fellebezésével elutasittatott.

* A közelgő husvétünnepi követségválasz 
tások tegnap mentek végbe a főiskolában. A 
választások megerősítése ma délelőtt történt 
meg; e szerint összesen 170 ifjú bocsáttatott 
ki ünnepkövetségre, kik közül hittanballgató 
88, joghallgató 42, 3 é. tanitóképezdész 3, 
gymnasium! tanuló 37, és pedig 29 nyolczad, 
8 pedig hetedosztályos. A debreczeni legatusok 
ez alkalommal Bethlendi Endre szenior, Elekes 
Ferencz és Szűcs József esk. fel. és közta 
nitó urak.

* A jegyzőkönyvek hitelesítése czéijából, 
mint lapunk legutóbbi számában irtuk, ma dél 
előtt 10 órakor tartatott meg a hitelesítő köz­
gyűlés.

* Néh. dr. Földi Jánosnak 3/i százados év- 
fordulati napja nagy ünnepélyességgel tarta­
tott meg Hadházon, folyó hó 6-án. Városunk­
ból is számosán rándultak ki ez alkalomra, 
kik között 6 helybeli tanár volt jelen, s a deb­
reczeni főisk. dalárda. Az elhunyt nagy nyel­
vész, természettudós és orvos felett a hadházi 
ref. lelkész tartott emlékbeszédet, mely igen 
szép és magasztos gondolatokkal volt telve. 
Ezután Benedek Sándor alkalmi költeményét 
olvasta fel Tímár Imre segédlelkész. Szabó 
Márton néptanító eiszavalta Földi hattyúdalát. 
Közbe-közbe a debr főisk. dalárda igen szép ének­
darabokat adott elő. Az ünnepély végeztével a 
közönség az izlétseljesen épített uj templomba vo­
nult. Következett ezután a tánczvigalom, mely tar­
tott reggelig. Az ünnepélyen elmondott emlék­

darabban fellépjen. Vendégszerepléseit ma 
kezdi meg Noreiss, vagy Pompadour bukása 
czimü darabban, holnap „Leár királyt“ játsza, 
s holnapután valószínűleg Giboyer fiai czimü 
darabban lép fel útdíjára. Felhívjuk városunk 
t. közönséget ez előadásokra melyek kétség­
kívül élvezetesek lesznek.

* Az árvíz veszélyéről a következő tu­
dósítást vettük Kisújszállásról: „A vészharan­
gok még zugnak ; a város védelmére emelt és 
perczenkint emelkedő gátak még eddig fentar- 
tották a vizárt, mely már e töltésnél másfél 
ölet is meghaladott. A vasút töltés még áll, 
de az erős ostromot nem soká tarthatja ki. 
Az 5-ki nappali és éji nagy mérvű szél, mely 
most kezd szűnni, nagy aggodalmot keltett 
mindenkiben.“ H. L.

* Postaügy. A H.-Böszörmény, B.-Uj- 
város, B.-Sámsom és H.-Pályi postahivatalok 
által az itteni postahivatal fentartott küldőnek 
posta járatok — vissza indítása, folyó hó 15- 
től kezdve, az eddigi déli 12 óra helyett, — 
délutáni 5 órakor történend. Mit ezennel van 
szerencsém a tisztelt levelező közönség tudo­
mására juttatni! — Kelt Debreczenben 1876. 
ápril. hó 6-kán a m. k. postahivatali főnök. 
M á y e r Antal.

Április nem hütelen magához s szoká­
saihoz. Hiába köszöntött be a márczius oly 
enyhe s kellemes napokkal, április csak nem

legújabb kor műtörténelme, Hollós Lászlótól. 
Irodalmi szemle.

* Levelezőknek. A hivatalos lapban ol­
vassuk: Újabb időben a rósz minőségű pecsét­
viasz használata mindinkább elterjedvén, figyel­
meztetik a közönség, hogy levelezései lezárá­
sára csak jó minőségű peczétviaszt használjon, 
annyival is inkább, mivel a rósz minőségű pe- 
csétviasz szerfölött könnyen leválik és pénz­
küldeményeknél a postahivatalokat kényszeríti, 
hogy ily küldeményt a penztartalom megállapi- 
tasa végett a postaigazgatóságnak beküldjék, 
miből okvetlenül késedelem származik, és ha a 
postaigazgatóság megállapítja, hogy a nyilvání­
tott összegnél kevesebb van a küldeményben, 
a kár a küldő rovására esik, ki a rósz minő­
ségű pecsétviaszt használta.

* Beküldetett. T. Wilhelm Ferencz gyógy­
szerész urnák Neunkirchenben. Felkérem, mi­
szerint az általa feltalált, és oly előnyös 
havasi növény-szörpből részemre két üveggel 
a legrövidebb idő alatt küldeni szíveskedjék, 
melyért itt mellékelve 2 frt 24 krt a növény 
szörpért, és 10 krt a csomagolásért, összesen 
2 frt 34 krt önnek átküldők. Strasznitz, Mor­
vaország, 1856. sept. 10. Kitűnő tisztelettel 
Jos. Ritter v. Belét.

* Beküldetett. T. Wilhelm Ferencz 
gyógyszerész urnák, Neunkirchenben. Bizonyít­
vány. Melyszerint hitelesen bizonyittatik, hogy 
Wilhelm Ferencz neunkireheni gyógyszerész 
urnák havasi növény-szörpje, mindennemű kat- 
harus, nyak- és idegszervbajok, valamint ne­
héz lélegzés, köhögés és rekedtség, sőt ma­
gától keletkező tüdővész ellen, számos esetben, 
gyermekeknél úgy, mint felnőtteknél, az inger­
lékenységet ezen derítő, megerősítő és tápláló 
gyógyszernek, mely mindig kedvező eredmény­
nyel használtatott — bizonyult, s mint ilyet 
mindennemű ilyen betegségekhez a legbátrab­
ban ajánlhatom. Neunkirchen, dr. Mally Ig-

rem önnek ezen gyógy erejű találmányáért 
nemcsak elismerésemet és köszönetemet kife­
jezni, hanem ezen becses gyógyszert saját ta­
pasztalataim alapján egyúttal minden mellbe­
tegnek és különösen énekeseknek általánosan 
ajánlani. Kitűnő tisztelettel Bauer János isko- 
latanitó Peischingban, 1875. jan. 25.

Felelős szerkesztő:

TISZAI DÁNIEL.

Nyílttá r.

Mandel Ignácz
borkereskedésében

U HÚSVÉTI BOR 3"
kapható.

A hölgyvilág figyelmébe!

tud, nem akar bátyja nyomában haladni, ha-: natz m. k, 
nem mint. rei deseu, most is hűvös szelek, —! * (Beküldetett,! Wilhelm Ferencz
mint bü szöveiségesei társaságában jelent meg, j gyógyszerész urnák, Neunkirchenben. Miután 
s kímélet nélkül kerget vissza szobáikba fér-1 én önnek növény-szörpje használata által, a 
fiákat, nőket, aggokat, és gyermekeket egyaránt, köhögéstől és azzal összeköttetésben levő re- 
kik ő hatalmassága szokásait ignorálva, meré- kedtségtől, mely betegségekben mintegy nyolcz 
szelnek könnyű felöltőkben a szabadba menni, hétig szenvedtem, teljesen megszabadultam, 

Az „Otthon“ czimü havi közlöny ápri-! valamint önnek kitűnő növény-szörpje jótékony­
ba füzete megjelent s szerkesztőségünkhöz be-' hatásától, előbbi énekhangomat ismét vissza­
küldetett. Szerkeszti Szana Tamás. A gondosan nyertem, annálinkább kötelességemnek isme-

Yan szerencsém tudatni a nővilággal, 
hogy mindennemű női ruha és felöltő
nálam a legújabb divat szerint oly jutá­
nyos áron készíttetik el, hogy á ruhák 
elkészítéséhez képest azokat senki más 
el nem készítheti.

Mint kezdő már ma is nagy mérvű 
pártfogásban részesülök, s csak e párt­
fogás növekekedése folytán lehetek 
azon helyzetben, hogy a legcsinosabb 
ruháknál is a legolcsóbb s jutányosabb 
árakat számíthatom.

Vidéki megrendeléseket is a legpon­
tosabban teljesítek.

Demeter Miklós,
női ruhakészítő, Debreczen, piacz 

2137. sz. a Nánásy háznál.
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HIRDET ESEK.

Ee#se»se®®ee©®sssss®siesi®iM#e@a

lÍBURGER MIMIT 1
Az alanti köszönet nyilvánítások legjobb 

tanúbizonyságai a

Wilhelm-féle

'.«-i a‘»eati9esS''»®eei«i«rjs*eee»eeee«*e*e*»i*eee«»eeeee«se»«

mii é$ féli diivBlfceie®íslSi© $
•* *ee aa> in»—»hmmmwiH

Debreczenben, főpia ez 2139. uzám alatt.
•«•mm •»ee*»eeeeee»ea»»es*s»«*e#»»«e e<.»*oe

Ajánlja a n. é. helybeli és vidéki közönség becses figyelmébe:

Legújabb franczia virágokat, kalapformát, selyem és bársonyszala­
got, franczia-, güipiir- és Biond-csipkék. Legújabb nyakfodrok, gallérok 
és Manehettákat, női és gyermek harisnyák- és kéztyiiket. Legújabb le­
gyezők es napernyők, menyasszonyi fátyolok és koszorúkat, paszomant 
díszek, rojtok, ripsz-atlaszokat minden sziliben, hímzett szelvény, és be­
tétek, továbbá : moult, Batistclairt, mouszlint, organtint, sirdiliget és chif- 
fonokat. ’’

Fehérnemű gyári raktárának
ÁRJEGYZÉKE.

Női chiffon ingek 1.30, 1.50, 1.80 kr, hímzett 1.80, 2.20. 2.70 kr '
thlfon hálórekli 1.20, 1.40, 1.70 kr, hímzett 1.80, 2 —2.30, 2 80 kr 

É°! C'™011 a'só szoknyák 2.-2 40, 2.80 kr, hímzett 3.20. 3.80. 4.50 kr 
Női chiffon also nadrágok 120, 1.40, 1.00 kr, hímzett 1.70. 1.90, 2.10 kr 
Nor vászon ingek 2.20, 2.60, 2 90 kr, hímzett 2.90, 3.30, 3.70, 4 ft 
Legjobb állású franczia miederek 1.—1.40. 1.80, 2.30, 3.—3.70 kr.
Férfi chiffon ingek 1.10, 1.30, 1.50. 1.80, 2.10 kr, hímzett 2.60, 3.20 kr. 
rerh cretton ingek 1.10. 1.25, 1.60 kr, 2 gallérral 1.80, 2.10. 2.40 kr. 
l-erfi oxford ingek 2 gallérral 1.80, 2.—2.40, 2.70, 3.—3.20 kr. 
rerh alsó_nadrágok ezérna vászonból 90. 1.10, 1.25, 1.40, 1.70 kr.
I ein gallérok és manchetták legjutányosabb árban. 85 3_52

\idéki megrendelések leggyorsabban eszközöltetnek. ■

[Fi VILLÁMHÁRÍTÓ készülékeka legújabb rendszer szerint, H

8- Villanyos és légnyomatu távirdai berendezéseket <e
Q.

-c elvállal, a készülékekért több évi jótállás
pers mellett. <Dv
60
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V# -tervrajzok és árjegyzékek ingyen H m 1

havasi növény-szörp
kitűnő hatásának.

Wilhelm Ferencz, gyógyszerész urnák, 
N eun-Kirchenben.

Bizonyítvány.
Bizonyítom, hogy a Wilhelm Ferencz 

gyógyszerész ur által feltalált havasi növény­
szörp, idült rekedtség és görcsös köhögésből 
néhány nap folyama alatt tökéletesen meg­
gyógyított.

Neun Kirchenben, 1876. febr. 7-én.
Sögel Filipp 

postamester.
Wilhelm Ferencz, gyógyszerész urnák, 

N eun-Kirchenben.
Vegye köszönetemet a jó hatásért, me­

lyet az általa feltalált havasi növény-szörp 
mell- és tüdőbajokban gyakorol. — Szigorú 
kötelességeim teljesítésében sokat közlekedem 
gyermekek és más személyekkel; a gyakori 
huzamos^ beszéd és különösen a hangos ének­
lés már évek óta ártalmas befolyással vannak 
egészségemre, rendesen kiszárasztja mellem, 
köhögést és _ rekedtséget idéz elő. — Megki- 
séilettem már, sok szernek használatát, de 
mindeddig hatástalanul. A mióta azonban a 
havasi növény-szörpöt használom, jól érzem 
magamat és igy e szert a liasonnemü bajok­
ban szenvedőknek örömmel ajánlhatom.

Különös,értékkel bir e szer énekesek és 
szónokokra nézve, mert a gyakori beszéd vagy 
éneklés által beállott száraz torok vagy rekedt­
ségen rögtön segít és igy saját tapasztalatom 
után a, kívánt hatásnak tökéletesen megfelel.

Neun-Kirchenben, 1876. marcz. 24.
Höller József 

tanár.
Azon ,t. vevők, melyek a valódi, általam 

1856 óta készített Wilhelm-féle havasi növény­
szörp megszerzészét óhajtják, figyelmeztetnek, 
azt határozottan a Wilhelm-féle havasi növény­
szörp czim alatt kérni.

A nagyerdei fürdőim

TITÁ8A3£

Van szerencsém a nagyérdemű közönségnek tudomá­
sára hozni, miszerint a

nagyerdei fürdőliáznál
a nyári idényt

csütörtökön ápril 6-dikán
m egny itottam,

mely naptól kezdve fürdők következő rendben kaphatók :

Kádfürdő minden nap és minden órában.
Gőzfürdő:

Vasárnap, kedden, csütörtökön és szombaton délelőtt
urak számára.

éttfém és p © m t © fe © rt i é I © I! é 11 

nők számára.
-&£SS3^~

Csak akkor 
az én g y á r t- 
má nyom, ha 
minden üveg 
ezen pecséttel 
van ellátva.

E védjél ha-; 
misitói a meg­
szabott bün-j 
t e t é s alá' 
esnek.

Az újonnan beállított vendéglős minden igyekezetét 
oda forditandja, hogy a nagyérdemű közönség megelége­
dését kiérdemelje.

A nagyérdemű közönségnek pártfogását kérve ma­
radok tisztelettel

Használati utasítás minden üveghez adatik. 
Egy lepecsételt eredeti üveg ára 1 frt 

25 kr, és kapható fris minőségben egye­
düli készítőjénél e czim alatt:
Ft. Wilhelm, Apotheker in Neunkirchen, 

Niederöster reich.
A csomagolásért 20 kr számittatik.
, Á Wilhelm-féle havasi növény-szörp kap 

ható még bizományosaimnál, csakis :
Dr. Rottschnek V. Emil gyógyszerész urnái 

Debreczenben.
Nyiry György gyógysz. urnái N-Váradon. 
90 2—3

tCCAZ „ORION
áUtsfáros árfaíbUtösité egylet
biztosit, úgy a biztosítási dijjak '/« évi utóla­
gos fizetése, valamint az összbiztositás ide­
jére előre fizetendő megállapított dijjak mei- 
"ott lovakat, szarvasmarhát, sertéseket, ju­

hokat, öszvéreket és szamarat;
a) egyedül járvány ellen (csak lovakat és 

szarvasmarhákat:)
b) minden betegségek és balesetek ellen, 

idértvén a járványt is :

c) a 21 napi biztosítási veszteglés (qua- 
rantaine) veszélyei ellen :

d) tűzveszély ellen ;
e) a herélés veszel ellen ;

1 1 P ? TaSy gőzhajóéi szállítás al­
kalmával beállítható elhullás veszélvei ellenlullás veszélyei ellen.
... é főigazgatóság Budapesten, 
IV. sugar-ut 60. sz. ’

r®. Tere kény ügynökök és jó ajánla­
tokkal ellalalott utazó felügyelők al­

kalmazási nyernek.
119. 1—3

Kiadó tulajdonos: a debreczeni függetlenségi párt
Debreczen, nyomatott * részvény társ. könyvnyomdájában. 1876.

Lapunk mai számához féliv hirdetési melléklet van csatolva.
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ták az öná 
ségességét, 
n A t. tjük 
tárgyhoz aj 
zászólni, ni 
hogy hazái 
rosában ml 
a közügyek 
gunkról, 
lásunk fcrc 
megszűnik, 
szenvedéh 

Minő
önálló vánl 
lyek az Und 
zánkra halj 
mig hátrál 
de tán niii| 
mellett köd 
guuk is töj 
van. s ez 
napi szüksi 
s igy kényl 
cHa határa 
czikkekért, 
vámot tizet) 
ily iparczik 
meg. s mi I 
bői csak 31 
%-ot kapni 
chia határi 
után tizeit] 
kincstárt 
hogy az ii

A ..!>

ELIW
Irta:
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szóval mindéi 
rüenazt momf 
n e k a r r I 
legessel 
zése után tol 
hogy az uj f 
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a szobából, 
egyedül mai 
verő szavaké 
nalba helyei 
tával és ml 
„M e g v e s [ 
kimondá, mii 
hogy felvagyoT



I>. ezen gyógyerejü találmányáért 
Jlismerésemet és köszönetemet kife-
I] í ezen becses gyógyszert saját ta­
li. alapján egyúttal minden mellbe- 
í Különösen énekeseknek általánosan 
titür.ó tisztelettel Bauer János isko- 
Eschingban, 1875. jan. 25.

Felelős szerkesztő:

l'ISZAi DÁNIEL

v i i t t e r.

mlel Ignácz
horkereskedésében

HÚSVÉTI BOR
kanható.

kyvilág figyelmébe!
lerenvsém tudatni a nővilággal.
|dennemü női ruha es felöltő
T-gujabb divat szerint oly jutá- 

I készíttetik el. hogy a ruhák 
rhez képest azokat senki más 
fczitheti.
kilo már ma is nagy mérvű 
lan részesülök, s csak e párt- 
lekekedése folytán lehetek 
petben. hogy a legcsinosabb 
F a legolcsóbb s jutányosabb 
ámíthatom.
1 ;• 'léseket is a legpon-
leljesitek.

Demeter Miklós,
nhakészitő. Debreczen, piacz 
|l 7. sz. a Nánásv háznál.
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Hirdetési melléklet a „DE 8RECZEN“ 70. számához.
100 drb. levélpapír színes monogrammal 80 krtól I frtig

£2- Legnagyobb nyomtatvány-kiadó üzlet ügyvédi és közjegyzői használatra

8ÜS ÉS EIlü&BE:
“Ä'&XÄLS: VSZUS'ZX'*-—

_ , .. ^onalzoít iskolai irkák külünf. képes borítékok- rizmáia 1.60. kr
Kővetkező árjegyzék különösen leszállított áron, különös figyelemmel ügyvéd- és köz-

urakra nézve. * *

ÁRJEGYZÉK:

CÖ

100 darab meghatalmazás 
„ „ kötelezvény
„ „ váltó óvás
„ „ sommás kereset
„ „ kielégítési végrehajtási

kérvény
» j, biztosítási kérvény

„ árverési hirdetmény
„ ,. kérelem

„ .. csődkereset
„ .. bekebelezési kikebelezési

vagy tulajdonjogok beke­
belezési kérvény 

„ ,, hozzá való felzet
,, zálogolási jegyzőkönyv 

„ „ árverési . „
„ makacssági ítélet
„ ,, haláleseti felvétel
„ „ adás vevési szerződés
„ ., intő levél

., költség jegyzék 
,. .. hagyatéki leltár
.. „ hiteles kiadvány
„ .. hitelesítési kiadvány
„ „ életbecslés bizonytári

jegyzőkönyv 
11 •• jegyzőkönyv

.. idézvény 
.. „ kézbesítési iv

„ Tanúsítvány 
.. ., tárgyalási jegyzőkönyv
n •• közjegyzői meghatalm.

.. ügykönyvi iv 
váltó

1 rizsma jó irópapir fehér 
1 -. ., „ kék
1 .. fogalmipapir

100 darab

—.80 kr. 
—.50 „ 
-.60 „ 

1.— ..

1— „ 1.— „ 
1.— „ 
1- „
1— V,

1.—
—.60

1.60
1.60

—.60
1.20
1.60

—.80
1.60
1.60
1.40

=.80

-.80 
1.40 

—.50 
—.90 

1.20 
1.20 

—.90 
4 — 

—.50 
2.80 
3.10 
1.80

100 darab okmány boríték —.80
„ postaminta ,, _.40 ”

1 hengerke nemzeti selyem —.45 ”
1 gombolyag színes spárga —.40 ”
1 tont finom pecsétviasz —.65 ”
1 csomag valódi Kohn-féle toll i’_ ” 
1 rizsma irópapir nyomatott
, n-éíTel . " 4.50 „
1 rizsma postapapír nyomatott
, “f™1 f°/á ?60 ÍT’ 8 á 1910 ir 7-50

(tarai) príma kenderboriték
nyomatott czimmel 3__

100 darab levélpapír nyomatott 
mn n,®vv?* , 65 krtól 1.80 krig.
mo darab levélpapír és 100 darab boríték 
monogrammal 4 színben 2 frt 80 krtól 4 fo­
rintig.
100 drb látogatójegy, kőnyomat 

1 sorral
minden további sor 10 krral 
drágább

1 frt.

100 drb. latogatójegy fekete nyomat 
minden további sor 5 krajczárral 
drágább.

1000 pecsétjegy dombor nyo­
mással

lOoO pecsétjegy kőnyomással 
1 tuczet jó irún 30 krajczártól 
1 „ „ vörös-kék irón
1 üreg irodai tinta 10 krtól 
1 ., legjobb má­

soló tinta 12
1 tuczet tolnyél 18
1 drb. irodai-tinta- 

eszköz 50
1 drb papirkés 50

50 kr.

3.50 kr.
2.50 „ 
70 krig
90 kr. 

50 krig.

65 „ 
20 ..

fehérlevál nyomtatott czimmel 6 forint.

1.50 . 
50 '

Vidéki rendeimények pontosan es utánvétel mellett eszközöltetnek.
-? no 1-

1000 drb. kőnyomatu pecsétjegy 2.50 kr. Dombornyomatu 3U±

ro

2 l

Viraíí árulás.
Kert és ablakdiszitésre alkalmatos 

röbb ezer cserép különféle virágot és 
nagy választékban meglévő legnjabb 
pzőnyegzeti plántát Berger Hen- 
rik ur postakerti telepén eladóvá tettem 
és azt jutányos áron a tisztelt 
közönségnek ajánlom.

Simkovits Béla,
116 "2—3 kertész.

j alad;
Az,,István“ gőzmalom üvegházában 

különféle szinti szőnyegvirágok, tel­
jes és egyszerű mályvák — peler- 
gonium — ápril 15-ig jutányos 
áron kaphatók.
io, 3__8 Az isazsatóság.

250. szám.
ÁRJEGYZÉKE

az „I S T V A N“ gőzmalom
készítményeinek.

Készpénz fizetés mellett.

Árak ausztriai értékben

Költségmentesen

Debreczenben, kötelezettség nélkül.
Ingyen zsákkal.

100 kiló
A. Asztali dara nagyszemü 26.40
r szinte 30 kilos zacskóval 26.70 I
B. szinte apró szemű . . 26.40 
ti szinte 30 kilos zacskóval 26.70
C. Dara középszerű . . . 24.40
„ szinte 30 kilos zacskóval 24.70 
0. Királyliszt....................26.40
1. Lángliszt..........................25.40
2. Montliszt.......................... 24.20
3. Zsemlyeliszt különös . . 23.—
4. „ 22.__
5. Fehér kenyérliszt 1-ső rendű 20.20
6. szinte 2-od „ 18.—
7. Barna kenyérliszt 1-ső „ 15.40
8- » „ 2-od ,, 12.—
8Vs- , ». „ 3-ad „ 10.60
9. Lábliszt 1-ső rendű . 9 40

10. „ 2-od rendű .
11. Finom korpa zsákkal

77 77 77 zsáknélkül
12. Durva korpa zsákkal

77 77 77 zsáknélkül
B. I. Rozsliszt 
R. II. szinte 
R. III. szinte 
R. IV. szinte 
A. K. Árpakása 

„ szinte 
r szinte 
„ szinte 
„ szinte 
„ Arpadara 

Á. Árpa liszt

Debreczen, 1876. márczius 16.

1 frt,

IZ JMÜI

nórinbergi és diszáru kereskedéséből

Debreczenben
ának jydriáron alól is

ugyanott tartályok (S t e 1 a g e n) és kirakatok (Auslagen) 
jutányosán eladók.

Ezennel tiszteletteljesen tudomására hozom a n. é. helybeli és 
vidéki közönségnek, hogy a ref. kistemplom körüli építkezés, "üzletem 
átalakítása, de főképen helyiség hiánya végett, kénytelenitve vagyok 
áruim nagyob részén túl adni. Hogy pedig azt oly rövid időn esz­
közölhessem. kijelentem! — sőt saját érdekem is azt kívánja - 
hogy kivétel nélkül minden árut haszon nélkül, az ivad czikkeket 
pedig 10-től 50°/o százalék árleengedéssel elárusitandom.

81 8-?

Teljes tisztelettel

Kubinyi Kálmán.

Simaőrlés
Darálás 50 kr,

100 kilogrammonként.

■ -tI i i| if ! V feVkkí-Kü. P-V

Legjobb szei'kezetii
mar-Iaaraérlegeli

úgyszintén magyar mértékhitelesítő hivatalban 
hitelesített mindenféle mértékek és sulyok nagy 

választékban kaphatók
Bugányi A.-nál

Becsben, Singerstrasse ÍO.92 4—6
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MEOTZE A. H.
r»r$ég»p és xeagee» gallig»

Debreczen, Széchényi-utcza, 1813. saját ház.
Több év óta fennálló zongora raktáramat jelenleg ujjonan felsze- 

rehern, és a n. é közönségnek becses tudomására juttatom, hogy a 
legjobb hírben álló bel- és külföldi czégek által készített, legújabb és 

legjobb szerkezetű, — keresztbe húrozott

Conzert, Salon, és az úgynevezett Slutz fiiigei 
ZONGORÁKAT

íredet! gyári áron adom.

-T Átjátszót zongorák becserélés vagy javítás végett elfogadtatnak 
úgyszintén előnyös feltételek mellett bérbe is adatnak. g

105 2—5

Fontos a kereskedelmi tanodák látogatóinak

SuSSk.1 » Fm,“s a kereskedelmi | M. . k«wdi 
tanodák látogatóinak. ■ taDodak lát08atö,nak-

Vonalozo intézetemben (országút 4. sz ) 
íívakorlali könyv-vitelhez szükséges

(üzleti) kepesfeedetraS feemyy©fe

R Ö S E R JANOS áltál tervezve
csinos kiállításban kaphatók.

Egy tárcza a következő Í2 kötet vonalzott knnwof i 
Leltár és mérleget, pénztár és érczpénz könyvet, főkönyvet ám "érték' 
es váltó mancsot, a folyószámla, megrendelő könyvet tevéiméin i * k" 
vet, a ment számlák és jött számlák könyvét, és ^árati könwet

Ezen rendszeresen tervezett külön kötött könvvek ,
első sorban azt eszközli, hogv e tantárgy tanítási. ,/ , használata
megközelíti, határt vet a tisztátlan irásnaf hCÍ\t&T
szeretetét és midemellett. még nagv megtakarítást “mt,on?k rend" 
szülőknek. megiasantast eredményez a

Fontos a ken skedelmi 
tanodák látogatóinak.

1
Bineter József

papír raktára
tulajdon vonalzó intézete és 

keres k. könyvek gyára.
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Fontos a kereskedelmi, 
tanodák látogatóinak

üveg tükör és készkeret raktára

, MMPESTM.
Ajánlja nagy választékban üveg evő- 
készleteit gazdag tükör raktárát Ieg- 

I nagyobb választékban készkereteket, 
kitűnő padolát- fenymázat és gyönyörű 
gráczi arany halakat, szabottárakon. 
Árjegyzékkel kívánatra bérmentve szol- 
gálok, és tisytelt vevőimet biztosítom 
régi jó hírnevű üzletemnek megfelelő 

1 szorgos — és a legpontosabb szolgá­
latról.

Mély tisztelettel

Winkle Nándor
öreg, tükör és keszkeret raktára

j ^ Budapest, kigyó-utcza.

Titkos betegségek
cs

b ö r b a j o k
ffydgyittatnak RICORD párizsi egyetemi 
tanár egyedül biztos gyógymódja 

szerint,

és azoknak tövei fájdalom nélkül 
kihúzatnak.

Weisz Gyula,
a budapesti csász. és kir. katona fókór- 
ház volt osztály orvosa, kiérdemelt ál- 

lamvasuti és bányamű-orvos által. 
Lakik: Sliklósntcza Mózes Laios- 

féle ház 2079. sz.
115 1—100

(Üzleti) kereskedelmi könyvek.

A kimaradhatlan
£ temónyeremény ’

játéktervem által sikerült nekem a 90 számot 
úgy elhelyezni, hogy minden húzásnál 6 vagy 
9 ternó okvetlenül huzatik, azonkívül még sok 
ambó. '

Ezen játékterv egy sorozatának ára 
csak SO kz*. o. é.

Ezen sorozatok egész éven át s bármely 
húzásban játszhatnak.

Kapható: Budapest, IV. kér. kéményseprő- 
utcza 2. sz. 1. em. 4. ajtó. Levelek bérmentve 
küldendők; megrendelésnél 15 kr. posta-bélyeg 
melléklendő.

1113 4—?
0. D.

a temójátékterv kiadója.

in mies-iéie
férfiruha mti-terem

I (Debreczen, fó'piacz Nánásy-ház. a „Bika-1 mellett) j

Ajánlja a n. é. közönségnek ez idényre bel­
es külföldi szövetekből dúsan felszerelt raktá­
rát; mindennemű úri öltönyöknek és egyen­
ruháknak elkészíttetését elvállalja, s gyors 
pontossággal teljesíti. Ajánlja továbbá saját 

I készitményü, nagy választékú kész

RUHA-RAKTÁRÁT
urak és gyermekek számára,

a legolcsóbb árszámitás mellett.

Megrendelések vidékről, a mell felső bőségének feladása | 
I mellett, a legpontosabban teljesittetnek.

Ajánlja magát a n. é. közönség becses pártfogásába

96 4"74 Kohn Vilmos,
üzletvezető.
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Becsbe költözés miatt
V es ?éRSA rnha ,készit6 és fehérnemű-termében, Budapest, kis hid- 

uicza 5, I. emelet, az összes készlet, u. m. ruha, zubbony, női fehérnemű, vá­
szon, hímzések, tetemesen leszállított árakon végképen eladatik.

Klifftlatk lf®m fsaies
Házi köntösök a legjobb franczia jól mosható kretonból 

4.o0, 5.50, 6.50—10 frt.

falura és fürdőben igen gyakorlatiatok, a legújabb 
I párisi minták szerint,
jól mosható kretonból fi.50, 7.50—10 frt. 
valódi oacfordhól 8, 9 — 10 frt.

I valódi vaszon-ecruböl, paszománynyal vagy hím­
zéssel díszítve 15, 18—20 frt.

«j-'sr asaw: »je
nagy készletben találhatók nálunk, női ingek, lábra valók, 
halo körzetek, fodrászköpenyek, pongyolák, ágyruha
döt° vv fliLa,,,-iUr8Í -VUSZO"’ vasz°n- és batiszt zsebken- 
dok, törölközők, női harisnyák, valamint nagy meny 
nyisegu kezi es gépi hímzések. f
m QA Ü hir*eLv' mebet fehérnemű áruinkkal kivívtunk 
magMkntó:, minthogy minden a legjobb kelmékből készül, ---------

Ruhák és házi köntösök megrendelésénél a nagyság mértékét^érjük!2
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Telel 
sehen I

Minő eiöí

Bármi 
les hazául! 
panasz; nil 
kis iparún] 
remiadák“] 

Vajm| 
szeretett 1 
gyökeres 
egyetlen i 
romlástól 
szonyaihod 
szeres 
és telje! 
szonyol 
tett jólétei 
fenmaradái 

Lgvet] 
létesíthesse 
g v a r v ál 
csak ezzel 1 
politikánk 
tünk azon 
ben Magyj 
Ausztriáhol 
terményein] 
a magyar 
kincstárunk 
rása nyiln^ 

Csak
töl egészei! 
litika teheti 
kát és ipa! 
egyetlen ul 
az 1867-kij 
maguk is 
megkötéséi 
magyar éri 
ros hatása 
ágaiban ml 

Sokául 
ták az öná 
ségességéí, 
n k t. :juk 
tárgvlioz al 
zászólni, ni 
hogy hazád 
rosában ml 
a közügyek! 
gunkról, 
lásunk fort] 
megszűnik, 
szenvedély i| 

Minő 
önálló váu 
lyek az önd 
zánkra had 
mig hátrál 
de tán nini 
mellett köa 
gui:k is tö] 
van, s ez 
napi szüksd 
s így kényj 
c* ia hátává 
czikkekért. 
vámot fizeti 
ily iparczik 
meg. s mi 
bői csak 3| 
%-ot kapni 
cliia határa 
után fizetd 
kincstárt gl 
hogy az i|
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Irta:

á

Iá

így gondd 
szóval mindéi 
rüenazt mond" 
n e k arra] 
t e g e s s e i 
zése után töl 
hogy az uj | 
Vonakodása 
a szobából, 
egyedül mad 
verő szavak! 
nalba helyei 
tával és ml 
,M e g v e s [ 
kimondd, mii 
hogy felvagy of


